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Prije dva-tri dana u svom prepunom inboxu našao sam i jedno zanimljivo pismo. Gospoða Marija
piše ministru Milinoviæu. Èime sam zaslužio èast da ga je i meni poslala na znanje, ne znam. No,
bilo kako bilo, uz njenu suglasnost to pismo objavljem u cjelosti jer razotkriva puno laži izreèenih u
Hrvatskoj o  medicinski potpomognutoj oplodnji. Tko je sve lagao i o èemu, saznajte iz Marijinog
pisma.

***********************

Ministre Milinoviæu, 
pišem vam da vas obavijestim o mom odlasku na medicinski potpomognutu oplodnju u Maribor. 
Pošto ste rekli da vas zanima tko to ide u inozemstvo. Citiram vas: "...Volio bih znati zašto je netko
otišao u Sloveniju jer za to nema razloga. " 
a poslala sam vam i razglednicu iz Maribora koju ste sigurno dobili!
 
Eto ja sam planirala moj postupak u Hrvatskoj, ali dok je god ovaj nazadan, konzervativan  i najgori
zakon u Evropi na snazi, mi èemo svoje novce i dalje ostavljati u Mariboru, Ljubljani, Pragu,....Da sad
ja ne spominjem razloge i loše strane vašeg zakona; to su vam jasno i glasno rekli najbolji struènjaci
u Evropi, na kraju pisma æu vam citirat njihovo mišljenje o Hrvatskom zakonu.
 Evo baš mo se vratili iz Maribora i podnjela bi vam izvještaj troškova koje smo imali. U klinièkom
centru Maribor na naše pitanje o HR zakonu rado komentiraju i svi mu se redom smiju!
 
SMJEŠTAJ, HRANA, BENZINA, VINJETE,.. =  860 Euro
LJEKOVI  = 1056 Euro + 207 Euro                   = 1.263 Euro
 
Univerzitetni klinièki centar Maribor
IN VITRO FERTILIZACIJA
SEPARACIJA SWIM UP
FOLIKULOMETRIJA
PUNKCIJA FOLIKULA
PRIJENOS ZAMETAKA ET
PREANESTEZIJSKO OCJENJIVANJE
ANESTEZIJA                                                = 1.880 Euro
 
 
SVE UKUPNO =  4.003 Euro    cca. 29.221 Kuna
 
Još samo da kažem, SRAM VAS BILO!
 
Marija i Marko, buduæi Mariborski roditelji.
*******************

http://www.lesar.info 2026/5/3 6:23:58 - 1

http://www.lesar.info
mailto:dragutin.lesar@ck.ht.hr


U prilogu pisma Marija navodi i slijedeæe:

Ukoliko ste propustili, apeliramo da pogledate vanjskopolitièki magazin " Paralele" , emitiran na HTV,
30.09.2009. 

http://www.hrt.hr/?id=enz&tx_ttnews[cat]=187 

TRANSKRIPT INTERVJUA: 

Profesor Veljko Vlaisavljeviæ, predstojnik Odjela za reproduktivnu medicinu Mariborskog klinièkog
centra, èlan ESHRE (Europsko udruženje za humanu reprodukciju):  
" Metoda zamrzavanja jajnih stanica vrijedi još danas kao eksperimentalna metoda. 
Mislim da u svijetu danas nikako ne možemo reæi da je to metoda koja je u klinièkoj praksi. 
Èak i tamo gdje je bila u Italiji, taj dio je u biti promijenjen jer Italija više nije meðu državama koja bi to
forsirale, odnosno riješavale na taj naèin. 
Naime, vrijedi da to nije adekvatna zamjena metodama zamrzavanja embriona i to je i nekako
stajalište naše Evropske udruge za humanu reprodukciju i embriologiju... 
Ne treba zaboraviti da iza toga stoje mnoge industrijske želje, znaèi onih koji proizvode sve potrebno
za taj dio prièe, da tako kažem, a prije svega stoje interesi kompanija koje se bave zamrzavanjem
jajnih stanica zbog donacije i zamrzavanjem jajnih stanica iz socijalnih uzroka - što u biti više nema
nikakve veze sa lijeèenjem. " 

Prof.dr Paul Devroey, ravnatelj Centra za reproduktivnu medicinu u Bruxellesu, jedan od vodeæih
svjetskih struènjaka za reproduktivnu medicinu: 

" U našoj klinici postupak zamrzavanja embrija veoma je važan jer, ne zaboravite, postoji jedna
tehnièka stvar: maternica mnogo bolje u prirodnim uvjetima prima smrznuti embrij nego što
stimulirana maternica prima svježi embrij. " 
" Istina je da æe možda u sljedeæih pet godina, kada medicina dozna više o smrznutim jajašcima, to
postati rutinska praksa. 
No, morate imati na umu, bude li tako, da æe se sve oplodnje provoditi ovim jajašcima koja sada
èekaju. Kad izvadite pet jajašaca, nikad ne znate koje æe biti oploðeno jer to ovisi o njegovim
unutarnjim svojstvima. 
Pojednostavljeno je, dakle, razmišljanje da æe zamrzavanje jajašaca riješiti problem smrznutih
embrija. Mislim da to nije toèno. " 

Docent dr. Tonko Mardešiæ, vodeæi struènjak u Èeškoj:
Novinarka: " Najvažnije pitanje u Hrvatskoj nakon donošenja novog zakona jest je li metoda
zamrzavanja jajnih stanica adekvatna zamjena za metodu zamrzavanja zametaka? Koje je vaše
mišljenje? " 

Dr.Mardešiæ: " Moram jasno da kažem da nije jer apsolutno nije problem da se zamrzavaju embrioni
i da se zamrzavaju spermiji. Smrzavanje embriona je vrlo uspješno i kod nas recimo jedna treæina
svih trudnoæa polazi od te metode.. 
Meðutim, smrzavanje jajnih æelija to je relativno vrlo komplicirana stvar i ne ovisi to od tehnike nego
od biologije. 
Znaèi, mislim, istina je da to se može raditi, meðutim ni malo se to ne može usporeðivati sa
smrzavanjem embriona. " 
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Novinarka: " Mislite li da je u jednom postupku dovoljna oplodnja triju jajnih stanica? " 

Dr.Mardešiæ: " To je stvar vrlo restriktivne legislative kao što to vidimo u Njemaèkoj ili u Italiji, a
rezultat toga je da pacijenti odlaze i traže terapiju u zemljama gdje njima pružaju veæu šansu za
uspješnu terapiju. 
Jer istina je da nije jednostavno veæ na poèetku odrediti koja, koje tri jajne æelije su one najbolje,
najkvalitetnije, najpogodnije za fertilizaciju, a ovisno o tome nikad se ne zna kakav æe biti kvalitet
embriona. 
Znaèi, mislim, to nije nešto novo, to postoji u nekim zemljama, meðutim to 100 posto ogranièava
šansu za uspješnu terapiju. " 

Novinarka: "U Èeškoj je dopušteno zamrzavanje zametaka. Koliko ih se i do kada èuva? " 

Dr.Mardešiæ: " Zamrzavanje je naravno dopušteno i ja sam veæ spomenuo da to je svakodnevni
sastavni dio našeg rada. 
Jer mi obièno vraæamo pacijentima najviše 2 embriona jer smatramo da to njima daje najveæu
šansu za uspješnu terapiju i ujedno i najmanji rizik višeplodne trudnoæe. A svi ostali embrioni koji su
dobrog kvaliteta se smrzavaju. 
A naša legislativa nema ogranièenja što se tièe vremena do kada mogu biti embrioni smrznuti. " 

Novinarka: "Koliko se godišnje u Èeškoj obavi postupaka umjetne oplodnje i koliki je uspjeh? " 

Dr.Mardešiæ: " Što se tièe uspješnosti terapije kad se vraæaju, transferiraju friški embrioni onda to
se kreæe, barem u našem Centru, izmeðu 37- 40%. Sa smrznutim embrionima uspješnost je
29-30%. " 

Novinarka: "Jeste li vi na bilo koji naèin osjetili posljedice novog hrvatskog zakona? " 

Dr.Mardešiæ: "Jesam, sigurno. Istina je da nama dolaze parovi mogu da kažem iz cijele bivše
Jugoslavije, iz raznoraznih razloga: neki zbog legislative, neki zbog uspješnosti, neki zbog para, itd. 
Meðutim nisu, nisu nama baš puno dolazili parovi tako da kažem za obiènu vantjelesnu oplodnju, a
od tog vremena kada je mislim poèela ova situacija u Hrvatskoj nama se sve èešæe javljaju parovi
koje traže da njima pružimo mislim terapiju sa obiènom vantjelesnom oplodnjom zbog ovih problema.

Istina je da takva, da mislim ova restriktivna legislativa nikako ne može zabraniti parovima da traže
terapiju koja njima treba. Mislim legislativa to njima može komplicirati, ali nikako ne može zabraniti
ljudima da traže ono što njima daje ili što može njima ispuniti njihovu želju za djetetom. " 

Dr.Piotr Lewandowski, voditelj najveæe varšavske klinike za lijeèenje neplodnosti: 
" U normalnoj situaciji, u jednoj razumnoj zemlji, morate hormonalno stimulirati da dobijete oko 10
jajašaca, da dobijete 8 zametaka, da transferirate jedan ili dva, a zatim ostale treba smrznuti. 
Ako ih smrznete, dajete veæu šansu buduæima bez stimulacije, bez velike boli. 
U našoj klinici postigli smo 1500 trudnoæa iz smrznutih zametaka. to je mnogo. I mnogo parova više
ne dolazi jer su dobili jedno ili dvoje djece. " 

Novinar: " A koliko ste imali uspješnih trudnoæa iz smrznutih jajašaca? " 

Dr.Lewandowski: " Vrlo malo.Tri! Samo tri uspješne. Samo su dva djeteta roðena. Ta je metoda
veoma slaba. 
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Prva je pacijentica bila mlada i pri punkciji nije bilo sperme, tako da smo morali zamrznuti jajašca
(ispr.), što je rezultiralo uspjehom. 
Ona je možda bila prva u Poljskoj koja je zatrudnjela s pomoæu te metode. "
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